

打不过,就买下! 莱万终于“下树”



莱万转会的漫长肥皂剧终于要画上句号了,而整个欧洲的看客却已疲惫不堪。“世一锋”从安联转战诺坎普,巴萨终于得到了让他们在欧冠备受羞辱的球员,如此重磅之炸弹却因拖沓冗长的过程而激不起任何兴趣了。只是看起来很美“三赢”局面,需要更漫长的时间才能沉淀其价值究竟几何了。

卡恩:俱乐部利益至上

本版撰稿 本报记者 林龙

莱万转会一事之所以拖了这么久,这与他本人在5月底的鲁莽有着直接的关系。因为没有得到拜仁的首肯,莱万及其团队决定铤而走险,在波兰国家队集训时的新闻发布会上突然发难:“我在拜仁的日子结束了,我看不到任何为拜仁效力的可能性。”

此言一出,拜仁无比窘迫。无论放不放莱万,拜仁都要被打脸,这在拜仁的历史上极为罕见。盛怒之下,拜仁只能以暴制暴。作为俱乐部的董事会主席,卡恩发表了最强硬的声明,不仅批评莱万毫无感恩之心,而且放下一句狠话:“这事儿到此结束了(Basta)。”主席金口不能随便开。一言既出,驷马难追。拜仁似乎铁了心要硬留莱万,哪怕闲置一年并在明年分文不取他离开而在所不惜。宁可我负天下人,不可天下人负我——赫内斯的哲学是拜仁的金科玉律。

从卡恩表态到上个星期之前,莱万团队以及巴萨就被吊在半空中无着无落。巴萨发来了几次逐步加码的报价,但拜仁经理萨利哈米季奇却连自己的邮箱都没有打开过。曾一度号称要罢训的莱万,最终也准时前往训练营报到。难道真的“Basta”了吗? too young too simple! 说到底,莱万事件不过是一笔交易,卡恩的决绝

也好,萨利的姿态也好,都不过是谈判的题中应有之意。当巴萨达到了自己的目标价,尤其是莱万也得到应有的惩戒之后,拜仁自然会该吃吃,该睡睡,谁又和欧元过不去?

萨利的邮箱打开了,卡恩也收回了自己的“Basta”。双方于上周六达成了原则性的协议,官宣只等莱万体检结果。4500万欧元+500万欧元浮动奖金,拜仁从34岁的莱万身上赚取了能够赚到的最大剩余价值,何乐而不为?“这个价格让我们觉得交易是值得的。”卡恩对此洋洋自得。而自食其言的尴尬,在卡恩身上这辈子都不可能。“在当初,我们的态度是必要的,因为,拜仁的利益至上,而我所做的就是为了维护这一点。如今,放他离开也符合拜仁的利益,所以,我们愿意放行。”在接受《体育图片报》总编采访时,卡恩对于自己说过的“Basta”一笑而过。“大丈夫能屈能伸!为了所谓的面子而执拗,这更像是软弱的表现。再重复一遍,拜仁的利益永远至高无上,其他一切都是浮云。”

交易成功,作为经理的萨利自然更是喜笑颜开,并表达了与莱万冰释前嫌的意愿:“他在拜仁取得了非凡的成就,现在将飞往美国和巴萨会合。等他结束后会返回慕尼黑,而我会请他喝杯咖啡。”

在签下莱万后,巴萨现在还面临一大艰巨的任务,那就是帮助他完成注册。《每日体育报》指出,巴萨高层接下去的任务很重,因为球队新引进的凯西、克里斯滕森、拉菲尼亚、莱万都需要注册,此外续约的罗伯托以及新签约的登贝莱也需要注册。

巴萨现在的重点是将德容送到曼联,德容离开,能让巴萨获得至少7500万欧元的转会费(还有1000万欧元的浮动款项),并且释放4000万欧元的薪水空间。



巴萨新赛季可能排出的首发:

前锋:奥斯曼·登贝莱(3000万欧元)、莱万多夫斯基(4500万欧元)、拉菲尼亚(4500万欧元)

中场:凯西(4500万欧元)、佩德里(8000万欧元)、加维(6000万欧元)

后卫:阿尔巴(900万欧元)、克里斯滕森(3500万欧元)、阿劳霍(5000万欧元)、德斯特(1800万欧元)

门将:特尔施特根(3000万欧元)

■莱万转会连续剧

1.3月11日,《每日体育报》称,如果得不到哈兰德,巴萨会考虑莱万——双方名字第一次联系在了一起。与此同时《图片报》称,拜仁开始与莱万的续约谈判,后者要求更高的薪水。

2.3月16日,谈判不顺。哈兰德朋友称,拜仁考虑用哈兰德替换莱万。

3.3月27日,意大利媒体爆料,巴萨和莱万达成原则性一致。

4.4月8日,经纪人扎哈维告诉莱万,拜仁对哈兰德有了兴趣。

5.4月12日,巴萨跟队记者爆料,巴萨愿意以2500万-3000万签下莱万,而拜仁的心理价位是6000万。

6.4月19日,拜仁拒绝为莱万加薪,并把标价4000万。

7.4月23日,拜仁为莱万标价6000万,并内部讨论了他的继任者人选。

8.4月24日,卡恩和萨利的重要会谈中没有莱万的主题,后者很失望,在夺冠庆典中呆了一个小时就提前离开。

9.5月22日,巴萨正式报价3200万,但拜仁还价到4000万。

10.5月30日,莱万在波兰国家队的新闻发布会上宣称将离开拜仁。

11.6月12日,巴黎圣日耳曼开始介入并开出更高的要求。很快,巴萨将价格提高到3500万+500万浮动条款,拜仁还价到5000万。

12.6月26日,名记罗梅罗爆料,巴萨抬价至4700万,但拜仁还价6000万。

13.7月12日,巴萨不愿意再继续报价,而莱万也回到拜仁开始训练。

14.7月15日,事情出现转机,巴萨和拜仁恢复谈判。

15.7月16日,莱万加盟巴萨的赔率降至1.08,多名记者爆料双方达成一致,4500万+500万浮动条款,3+1合约。

16.7月17日,巴萨官宣与拜仁达成一致,莱万通过体检后即可正式加盟。



巴萨不是养老院,更不是天堂

从各媒体公布的交易细节来看,莱万在巴萨的收入并不会比拜仁高,甚至更低。如果他在拜仁继续效力两年的话,收入跟在巴萨的未来四年基本持平,更何况,他和巴萨的合约只是3+1,而且巴萨有在两年后解约的优先权。那么,他为什么铁了心要去诺坎普呢?难道真的只是为了填补波兰足球史的一项空白——正如波兰足协主席库莱沙在第一时间发来的贺电:恭喜你成为波兰历史上第一个效力于巴萨的球员。

34岁——很多球员,尤其是前锋在这个年龄早已选择退役,或者随波逐流,混吃混喝,但莱万显然不会。很难说是否已达到个人职业生涯的巅峰,但以他的状态和职业态度而言,未来两三个赛季保持30+的进球数依然是肉眼可见的实锤。否则,巴萨也不会如此委曲求全地任拜仁羞辱。但莱万也好,巴萨也好,肯定没听过中国的成语“淮南为橘,淮北为枳”。虽然莱万在德甲可以大杀四方,但西甲是个陌生的联赛,莱万能否适应还在两可之间。更何况莱万在德甲的进球如

麻,除却他个人的努力之外,拜仁在德甲鹤立鸡群的强大实力以及围绕莱万的进攻体系或许做了更大的贡献,可如今巴萨在西甲的地位早已今非昔比,至于围绕莱万来打造进攻体系?——想多了!

在莱万之前已有足够的前车之鉴。同样是多特旧将,出道即巅峰的小登贝莱,以1.5亿欧元从多特转投巴萨时曾雄心万丈,但至今都未能再回到多特蒙德时的状态,如今更成了撵都撵不走的老大难。或许莱万比他们更有自信,或许莱万比他们更有自律性。但从来都是环境改变人,谁又能像那不勒斯的马拉多纳一样去逆天地改变环境!

技战术之外,更有经济因素如冰山般横亘在莱万之前。按照西班牙媒体的说法,巴萨为莱万的未来四年要付出总共2.5亿欧元,包括转会费、经纪人佣金以及莱万的工资。“但如果能有这么多钱,为什么还留不住梅西?”灵魂拷问的答案在哪里?

诚然,莱万到巴萨绝非为了养老,但诺坎普肯定不是他的天堂!

莱万不哭,拜仁会笑

莱万终于如愿以偿地离开了拜仁,而拜仁又何尝不是如愿以偿地离开莱万?留下莱万固然可以预订30+个联赛进球,或者40+的赛季进球,但对于十连冠的拜仁而言,莱万的进球早已引起审美疲劳,甚至成为一种负担。为什么不能有科曼或者格纳布里的30+进球?

在拜仁的最后一堂训练课上,莱万和队友们以及教练一一拥抱告别,气氛无比融洽,这与前几天的尴尬形成鲜明对比——莱万每天都迟到,而纳帅和队友也都不清楚该如何与他相处,因为不知道他最终是走还是留。现在尘埃落定,那所有人也都真情流露了。

如此重要的时刻,怎能少了穆勒的离别赠言?“祝你未来一切顺利。8年来一起赢得很多冠军和奖杯,虽然起起伏伏,但始终充满尊重和真正的胜利精神。”这番话还算正常,但一张让人捧腹大笑的配图却真正彰显了“二娃”本色:穆勒PS了一张当年乔丹和皮蓬的著名合影。那是1997年NBA总决赛第5场战胜犹他爵士之后,带着流感上阵的乔丹全场砍下38

分而居功至伟,但比赛结束后的乔丹却几近瘫倒,只能是靠在皮蓬的怀里。穆勒把皮蓬PS成了自己,把乔丹PS成了莱万。新照片中,穆勒眼神坚定,看向远方,而靠在他怀里的莱万则略显惊恐,小鸟依人。

“如果没有这样一张图片,那穆勒也就不是穆勒了。”德国SPORT1网站会意地评论道,但其实图片另有深意却不可言传。莱万的惊恐表情或许影射了巴萨前景的不确定性,而穆勒的坚毅则表明拜仁会因为莱万的离开而更加强大。正如冥冥之中的巧合,巴萨官宣各方达成原则性同意的同一天,拜仁官宣了与格纳布里的续约消息。以及科曼对莱万的临别赠言:“莱万是伟大的球员,而在他离开之后,我必须打进更多的球。”

送走莱万,拒绝C罗,留下格纳布里,唤醒科曼的斗志。这就是德甲老大的硬核,而拜仁主席海纳的表态更让人振奋:“拜仁和莱万互相成就。现在有了这5000万,拜仁又可以去投资未来了。”铁打的拜仁,流水的莱万。爱谁谁,拜仁的太阳,永远都会升起!